

中總「愛在同一天空下」扶弱勢

招待灣仔港島東300人遊大嶼山 袁武林銘森馮民重顏文波主禮

香港文匯報訊(記者 子京)香港中華總商會轄下愛心行動委員會、灣仔區聯絡處及港島東區聯絡處，日前與社會福利署東區及灣仔區跨服務協作小組合辦「愛在同一天空下」愛心活動，招待300位來自灣仔區及港島東區的弱勢社群人士，乘搭昂坪360纜車及遊覽大嶼山，傳遞商界關愛訊息。

中總副會長袁武、榮譽會長林銘森、社會福利署助理署長馮民重、與東區及灣仔區福利辦事處福利專員顏文波蒞臨主禮。

李國雄邱建新率10委員做義工

中總灣仔區聯絡處主任李國雄，以及港島東區聯絡處主任邱建新，率領逾10位聯絡處委員擔任義工，聯同嘉賓把「愛在同一天空下」字貼張貼於大樹噴畫上，寓意人間有愛，隨着「愛心樹」開枝散葉。

馮民重感謝中總贊助活動，雖然社福機構每年都獲得政府撥款支援，但商界支持及參與亦非常重要。他表示，中總自2009年愛心行動成立以來，持續舉辦愛心活動，充分發揮工商界關愛社群力量，為社會弱勢社群注入正能量，為構建和諧共融社會作出貢獻。

邱建新表示，中總過去與社會福利署多次合辦愛心活動，受惠對象包括長者及青少年、新來港人士、



■香港中華總商會轄下愛心行動委員會、灣仔區聯絡處及港島東區聯絡處，與社會福利署東區及灣仔區跨服務協作小組合辦「愛在同一天空下」愛心活動，中總成員與參加者合照。

單親家庭、少數族裔家庭等，把關愛及歡樂帶給社會有需要的人士。今次「愛在同一天空下」活動非常有意義，讓來自12個社區服務中心逾300位市民認識交流，並一起同遊大佛及迪欣湖，度過開心愉快的日子。

參加者感謝中總安排遊覽大嶼山，認為行程豐富，機會難得。部分參加者更是首次乘坐纜車，飽覽大佛及迪欣湖風景，感覺眼前一亮。

龍湖同鄉聯誼會理監事就職

香港文匯報訊(記者 子京)香港龍湖同鄉聯誼會日前假九龍灣國際展覽中心舉行第六屆理監事就職典禮。香港福建社團聯會副主席蘇千聖、華崗集團協聯部副總經理張克強、晉江市委常委、統戰部部長王金戰、香港晉江社團總會主席施維雄、龍湖鎮鎮長陳希軒擔任主禮嘉賓。龍湖同鄉聯誼會新任會長許文直、監事長施金象偕全體理監事會成員出席，並從該會第五屆會長許成沛、理事長洪重慶手中接過印鑑。

許文直許成沛洪重慶施金象致辭

許文直致辭時表示，龍湖同鄉聯誼會

11年來，一直秉承愛國愛港、關心家鄉、熱心公益的宗旨，和衷共濟、守望相助的精神，推進會務活動順利展開。他感謝家鄉領導、鄉親和同鄉社團長期以來對該會鼎力支持，未來任期將竭盡所能做好會務，以更開放的思維為各鄉親服務，把該會創辦成為凝聚鄉親的香港龍湖人家。

第五屆會長許成沛表示，該會光輝的11年時光中，在施子清、洪祖杭、吳天賜和許其昌領導下，歷屆會長、理事長、監事長的不懈努力下，廣大鄉親的支持和參與下，聯誼會已經頗具規模，擁有會員近千人，擁有健全會務和財務制度，成為



■龍湖同鄉聯誼會第六屆理監事就職典禮上，主禮嘉賓合影。

得到社會廣泛認可的有活力社團。相信在新任理監事會成員帶領下，會務工作定會更上一層樓。

第五屆理事長洪重慶回顧近3年主要會務發展工作，包括敬老聯歡茶敘、組團返鄉拜訪、參加社會慈善活動等。

新任監事長施金象致辭時指，該會將

繼續發揚愛國愛港精神，團結鄉親，同心協力創建和諧有活力的聯誼會，以答謝大家支持。

當晚筵開100席，舉行具有龍湖地方特色的文藝節目和抽獎活動，逾千名龍湖鄉親和香港各界人士歡聚一堂，氣氛熱鬧。

中核夥中廣核成立華龍國際核電

香港文匯報訊(記者 羅珍 深圳報道)早前在國家發改委副主任、國家能源局局長努爾·白克力的見證下，中國核工業集團公司董事長孫勤和中國廣核集團有限公司董事長賀禹在北京簽訂協議，共同投資設立華龍國際核電技術有限公司(以下簡稱華龍公司)。這是繼2014年8月22日簽署「華龍一號」技術融合協議之後，中國核工業集團公司和中國廣核集團推動「華龍一號」進一步協同創新共同努力的成果，將為「華龍一號」融合發展及市場開拓注入更強大的動力，助推「華龍一號」在更多國家和地區落地。



■中核與中廣核簽約現場。

根據協議，華龍公司將積極實施國家核電發展戰略，致力於持續融合與發展「華龍一號」自主三代核電技術，統一管理並實施華龍技術、品牌、知識產權等相關資產在國內外的經營，推動「華龍一號」成為中國核電「走出去」的主力品牌。

註冊資本達5億元

根據協議，華龍公司的註冊資本為5億元人民幣，中國核工業集團公司和中國廣核集團各佔50%的股權。

「華龍一號」是國家自主創新、集成創新和機制創

新的成果，是由中國核工業集團公司和中國廣核集團在中國30餘年核電科研、設計、製造、建設和運行經驗的基礎上，投入大量精力，充分借鑒國際三代核電技術先進理念，汲取福島核事故經驗反饋，採用國際最高安全標準合作研發設計的三代核電技術。「華龍一號」的安全和性能指標達到了國際三代核電技術的先進水平，並充分利用中國目前成熟的核電裝備製造業體系，具有良好的經濟性。

示範工程進展順利

去年，「華龍一號」示範工程——福清核電5、6

號機組和防城港核電3號機組以及「華龍一號」海外首堆均已開工建設，並進展順利；阿根廷項目簽署框架合同，英國項目簽署投資協議，「華龍一號」在國際市場開發取得重大突破。

「華龍一號」正處於示範工程建設和向國內外市場批量化推廣的關鍵時期，為合力開發國內外市場，中國核工業集團公司與中國廣核集團積極協商，簽訂華龍公司投資協議和章程，開啟了雙方合作的新篇章。中國核工業集團公司與中國廣核集團將盡快推動華龍公司的組建，共同推進華龍項目批量化建設。

簡訊

甘肅增淡季旅遊補貼

香港文匯報訊(記者 王岳、李燕華 臨夏報道)甘肅省旅遊局局長何偉日前在新聞會上表示，為充分鼓勵境內外旅行社招徠遊客到甘肅旅遊，相對於2014年1月1日起執行的鼓勵「引客入甘」辦法，此次對淡季旅遊的補貼標準由之前的上浮20%增加到40%，旅遊直航包機、旅遊專列和年度組團可疊加補貼。

力谷冬春旅遊產品

甘肅省旅遊局對評為全省旅遊創新產品獎的旅遊新線路、新產品給予每項3萬元(人民幣，下同)的獎勵。截至目前，蘭州、嘉峪關、金昌、張掖、武威、臨夏、白銀、天水、平涼、慶陽、甘南等11個市州推出了引客獎勵政策及冬春優惠辦法。今年省旅遊局利用各地冬季旅遊特點，突出地方資源優勢，充分挖掘獨特的民族風情和文化資源，共推出80餘項冬春專項活動和線路產品，使冬春旅遊的產品體系更加豐富和完善。還全新推出冬春文化修學遊、歡樂冰雪遊、多彩民俗遊、生態觀鳥遊等冬春旅遊產品。

何偉表示，受氣候條件和觀念誤區影響，甘肅旅遊客源多集中在夏秋兩季，形成了「旺季過旺、淡季過淡」的不均衡局面。為此，甘肅省旅遊局加大了對冬春旅遊市場的開發力度。其中，機場集團全力協調航空公司，使甘肅省主要旅遊城市的重點航線冬季不停航，大幅降低機票價格，吸引省內外遊客冬春來甘肅。近年來，各市州積極發展冬春旅遊，建設冬季旅遊娛樂設施。幾年間，甘肅省滑雪場從無到有，由少到多，已建成13處現代化滑雪場，填補了冬季旅遊娛樂設施的空白。2014年11月至2015年4月的數據顯示，甘肅省接待遊客4,134.18萬人次，旅遊收入243.25億元，同比增長了27.83%和25.36%。

TCL發明專利居內地前三

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)在早前舉辦的首屆深商大會上，TCL集團董事長李東生表示，中國未來將大力提升產品技術能力，以推動經濟轉型。

他稱，在中國企業當中，TCL在國際申請的專利數量排在華為、中興後面，居內地前三位。這種發明專利的積累，一定能夠產生推動未來整個工業轉型升級的動力。此外，提升中國企業的工業製造競爭力，才能成為工業強國和實業強國。

李東生認為內地企業要提高創新能力，就要順應「互聯網+」發展，因為是中國產業發展的一個重要助推器。從上述3家公司可見，銷售收入中海外收入佔據不小比例。他稱，華為的海外銷售收入遠超過50%，去年TCL的1,000億元人民幣銷售額當中，亦有47%是來自海外市場。

深商總會揭牌 建十產業聯盟

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)繼浙商總會之後，又一個總會以商幫為依託的形式創建面世。深商總會早前在首屆中國深商大會暨深圳市商業聯合會(深商聯)十周年慶典活動上揭牌，王石、馬蔚華、任正非等十位知名企業家獲得功勳獎，會上還設立了物聯網、光能發電等十大產業聯盟。

35深商領袖獲獎

深圳市有關領導、深商聯會長莊禮祥、深商聯常務會長邱政、萬科集團董事會主席王石、正威國際集團董事局主席王文銀等眾多知名人士，以及全國各商幫代表、深圳各兄弟商協會負責人等1,500多人出席活動。

在首屆中國深商大會上，發佈了35位「影響中國的深商領袖」，包括獲得功勳獎的王石、馬蔚華、任正非、侯為貴、馬化騰、馬明哲、王傳福、任克雷、王文銀、徐少春；卓越獎的熊建明、麥伯良、黃茂如、陳志列、馮捷、郁亮、周國輝、靳海濤、劉若鵬、汪建、徐航、朱保國、梁光偉、翟美卿、陳少群；新銳獎的高雲峰、汪濤、葉遠西、馬少福、趙心竹、陳勁松、薄連明、趙利生、張耀華、莊劍裕。這些優秀的深商，對深圳乃至中國的發展有傑出貢獻，見證了深圳改革開放的發展歷史，其自身及業績經過歷史和時間的考驗。

2005年12月，深圳市商業聯合會(深商聯)成立，這是深圳首個以凝聚深商商幫為宏願的社會組

織。深商聯成立之初，只有不到50家創會會員。目前，深商聯現有直屬大中型會員企業1,600多家。

深商聯十周年慶典活動上最受矚目的是，由深圳100億元以上資產大型企業組成的深圳市深商總會正式揭牌。

深商總會是由之前的深圳市深商聯合會(深商會)更名而來，這是全國浙商總會之後又一個以商幫為依託所創建的社會組織形式，亦是深商抱團發展的商會。

同場深商精英會宣佈成立。此外，包括綠色低碳、光能發電、物聯網、新材料和生命健康產業等深商十大產業聯盟亦在該活動上宣佈成立。